

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版  
1957年10月1日创刊

2023年6月  
<癸卯年五月初三>

20 星期二

33℃  
26℃

## 中国共产主义青年团 第十九次全国代表大会开幕

习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺 蔡奇代表党中央致词

新华社电 中国共产主义青年团第十九次全国代表大会19日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺，蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨，气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国共产主义青年团第十九次全国代表大会”会标，后幕正中是熠熠生辉的团徽，10面鲜艳的红旗分列两侧。二楼眺台悬挂标语：“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，动员引领广大青年为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗！”近1500名来自全国各地的团十九大代表，肩负着7300多万共青团员的重托出席大会。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈掌声。

大会主席团常务委员会委员阿东宣布大会开幕。全体起立，高唱国歌、团歌。

随后，8名少先队员向大会献词。他们用响亮的声音表达了从小听党话、跟党走，立志为党成才、为国奉献的坚定决心。

蔡奇代表党中央发表了题为《在强国建设民族复兴新征程上书写壮丽青春篇章》的致词。蔡奇向大会召开表示热烈的祝贺，向全国各族青年、全体共青团员、广大团干部和青少年工作者致以诚挚的问候。

蔡奇在致词中说，在党中央坚强领导下，团十八大以来，共青团坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，全面从严治团，团的政治性、先进性、群众性不断增强，引领力、组织力、服务力不断提升。广大团员和青年听从党和人民的召唤，用青春的

激情奏响了“清澈的爱、只为中国”的时代强音，用青春的行动践行了“请党放心、强国有我”的铮铮誓言。

蔡奇表示，中国青年和中国青年运动，从来都是在担当时代使命中彰显青春的使命，在推动时代进步中实现自身的进步。

全面建社社会主义现代化强国、

实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，是党的中心任务，也是新时代中国青年运动和青年工作的鲜明主题。

广大青年要牢记习近平总书记的谆谆教导，

立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，为强国建设、民族复兴挺膺担当，继续创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的新的青春业绩。

共青团要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，时刻对标对表党中央决策部署谋划和推动工作，更好团

结带领广大青年奋进新征程、建功新时代，严于管团治团，在全方位、高标准锻造中焕发共青团昂扬向上的精神风貌，奋力书写新时代中国青年运动和青年工作

的壮丽篇章。

中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平代表中华全国总工会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国

残疾人联合会向大会致贺词。

贺词指出，各群团组织要继续发

扬优良传统，充分发挥各自优

势，带领所联系群众更加信心满

怀、更加斗志昂扬地紧跟党走在

强国建设、民族复兴的大路上，

共同谱写新时代党的群团工作

新篇章。

阿东代表共青团第十八届中

央委员会作了题为《在习近平新

时代中国特色社会主义思想指引

下，动员引领广大青年为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告。报告分为10个部分：在革命性磨砺中奋进的中国共青团；新时代中国青年的使命担当；用习近平新时代中国特色社会主义思想统领共青团工作；大力加强青年思想政治引领；组织青年争当中国式现代化建设的主力军；竭诚服务青年成长发展；巩固和扩大青年爱国统一战线；汇聚起构建人类命运共同体的青春力量；纵深推进共青团改革；坚定不移全面从严治团。

中共中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、北京市负责同志，部分在京离退休的曾在团中央书记处工作的老同志，首都各族各界团员青年代表等参加开幕会。

相关报道见A2

## 广州白云站封顶

预计今年底具备开通条件

羊城晚报记者 李志文  
通讯员 何建明 董剑锋



19日，新建广州白云站正式封顶 羊城晚报记者 宋金峪 摄

### 全国首个！18种机器人助力项目施工

广州白云站采用“云山珠水、盛世花开”的设计理念，站房钢结构的整体完工，全面进入室内装饰装修阶段。预计今年底具备开通条件。

广州白云站是广州铁路枢纽“五主四辅”中的主要客站之一，位于广州市白云区南部，总建筑面积约45.3万平方米，站房建筑面积14.45万平方米，站场规模11台24线，将引入京广铁路、京广高铁、广湛高铁等线路，同步配套6条地铁线路等多种交通接驳设施及公共空间，承接广州站、广州东站全部普速列车，成为亚洲最大TOD综合交通枢纽之一。

过程追溯可控，通过自主研发的钢结构全生命周期管理平台，实现了广州白云站十万余根钢构件的全生命周期的过程追溯和三维可视化精细化管理。”中铁建工集团广州白云站项目总工程师刘俊说。

据中铁建工集团广州白云

站项目经理钟万才介绍，广州白云站是全国首个大规模运用机器人进行施工的铁路工程项目，施工全过程已累计试用了包括无轨全位置爬行焊接机器人、地面整平机器人、地面抹平机器人、地库抹光机器人等在内的18种智能机器人。

### 全国首个铁路正上方上盖开发的站房

在广州白云站的西北、西南、东南、东北四个角落，四栋上盖塔楼正拔地而起。“我们把它们叫作‘四大金刚’，四栋塔楼高度在120米至150米之间，计划引入办公、商业、酒店等功能。”广铁集团站房指挥部综合部副部长莫崇杰说。

据广铁集团站房建设指挥

部工程三部部长聂楠介绍，白云站上盖开发拟规划建设14栋楼，业态以公寓和底商为主，主要是服务于站房的旅客，现阶段正处于盖板收储阶段。

“广州白云站是站城融合的

代表站房，是国内首个在铁路正

上方探索土地集约高效利用的站

房，就是我们所说的‘造地’技术。我们此次‘造地’面积约为6.8万平方米，是由276根直径1.65米的实心混凝土柱支撑起的重达28万吨的上盖板。”刘俊说。

据悉，广州白云站将于2023年底竣工，将为旅客带来更加美好的出行体验。

探寻广东高质量发展密码——深调研报告之二

## “粤”走越宽阔： 开放得活水 创新无止境

详见A4

一百年前，中共三大通过的《妇女运动决议案》在中央文件中首次明确提出“女子应有遗产继承权”。回看百年，忆昔抚今——

## 女性继承权 百年两重天

详见A5

## 广州中考今日开考

逾12万学子将赴考

处。考生严禁携带具有无线通信功能的设备（如手机、无线耳机、智能手表、运动手环等）、电子存储记忆录放设备、考试相关资料（含有字迹的纸张、上一场次考试资料等）、不透明水杯（含饮料）等物品进入考场。如在考试过程中发现违禁物品，将按考试作弊处理。

广州已进入“龙舟水”季节，市招考办提醒，考生和家长需留意考试期间天气变化，备好衣物及雨具。广州中考考场配有空调，建议考生赴考时准备一件薄外套，以备不时之需。

## 中考期间 广州天气或又湿又热

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道：6月19日至22日，广州逾12万学子将走进中考录取分科科目笔试考场，迎来人生中第一次大考。

广州市招考办提醒，考生须

带齐准考证和身份证适当提前出

发赴考，防止因交通堵塞、暴雨等

原因误考。如果赴考途中发现漏

带或丢失证件，请及时向班主任

或考点工作人员求助，不要自行

折返寻取，以免耽误考试时间。

进入考场时，考生须配合监

考员使用金属探测仪检查是否携

带违禁物品，所有与考试无关的

物品统一放置于考点物品存放

雷雨局部大雨，伴有6级—8级短时大风。20日至22日，广州市区最高气温可达33℃—34℃，体感闷热。

广州市气象部门提醒，中考期

间广州降雨频繁，建议考生备好雨具。由于降雨间歇期天气将变得闷热，建议考生多备一套替换衣服。

粤港澳大湾区重点工作建设再“上新”

## 黄茅海跨海通道 首榀钢箱梁安装

羊城晚报讯 记者王丹阳，通讯员粤交集宣、岳路建、张鸣子摄影报道：粤港澳大湾区重点工程黄茅海跨海通道建设再“上新”。6月19日，广东交通集团发布消息称，经过近4小时持续定位和挂钩，当日18时，黄茅海跨海通道项目高栏港大桥首榀钢箱梁架设成功，标志着项目转入上部施工阶段。

黄茅海跨海通道高栏港大桥为主跨700米、全长1416米的斜拉桥，主梁为分体式钢箱梁，由两个钢箱梁及横向连接箱组成，钢梁由96个节段组成，钢结构总重量约3.8万吨，约相当于0.9个“鸟巢”。此次吊装的首榀钢箱梁重

量约245吨，采用1100吨浮吊装至高70米的主塔存梁支架上，再用连续千斤顶滑动梁段就位，是高栏港大桥塔区支架上无索区梁段。

黄茅海跨海通道总工程师朱超介绍，此次吊装开启了在沿海地区超700米钢箱梁在台风季的吊装首例。

目前，黄茅海跨海通道建设

顺利，5座主塔已顺利封顶，进入钢箱梁吊装阶段，预计2024年上半年完成钢箱梁合龙。象山隧道已累计掘进3100米，预计今年8月前完成贯通。项目计划2024年年底建成通车。



黄茅海跨海通道项目首榀钢箱梁吊装现场

欢迎订阅羊城晚报